



# **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

## **СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**

### **ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

#### **О необходимости стабилизации цен на горюче-смазочные материалы для сельскохозяйственных товаропроизводителей**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выражает серьезную обеспокоенность ситуацией, складывающейся в сельском хозяйстве в связи с ростом цен на горюче-смазочные материалы, особенно на дизельное топливо, используемые при проведении уборочных работ в 2006 году.

Рост цен на горюче-смазочные материалы в условиях, когда финансово-экономическое положение значительной части сельскохозяйственных товаропроизводителей продолжает оставаться крайне сложным, затрудняет проведение уборочных работ, приводит к потерям и недобору урожая сельскохозяйственных культур.

По расчетам Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, в 2006 году увеличение затрат хозяйств в объеме 7,4 млрд. рублей, обусловленное ростом цен на горюче-смазочные материалы, не компенсируется доходами от реализации произведенной продукции. Это ведет к дальнейшему ухудшению финансового положения сельскохозяйственных товаропроизводителей, снижению конкурентоспособности отечественной продукции на внутреннем рынке. Сокращение рентабельности сельскохозяйственного производства осложняет реализацию приоритетного национального проекта "Развитие агропромышленного комплекса", ставит под угрозу успешную реализацию программ поддержки сельского хозяйства.

В Федеральном законе от 26 декабря 2005 года № 189-ФЗ "О федеральном бюджете на 2006 год" были предусмотрены денежные средства в сумме 5,0 млрд. рублей на компенсацию сельскохозяйственным товаропроизводителям части затрат на дизельное топливо, использованное на проведение сезонных сельскохозяйственных работ. Однако эти средства не возмещают в полном объеме понесенные отраслью потери в результате роста цен на горюче-смазочные материалы.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации неоднократно рассматривал вопрос о продолжающемся росте цен на нефтепродукты, в том числе и для сельскохозяйственных товаропроизводителей. Так, Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации приняты постановления от 21 сентября 2005 года № 292-СФ "О необходимых мерах по стабилизации цен на нефтепродукты" и от 3 марта 2006 года № 69-СФ "О необходимости принятия мер по стабилизации цен на нефтепродукты", в которых были предложены конкретные меры по усилению государственного контроля за ценами на нефтепродукты. Однако не все содержащиеся в них предложения были реализованы Правительством Российской Федерации.

Исходя из вышеизложенного, Совет Федерации Российской Федерации постановляет:

1. Предложить Правительству Российской Федерации:

незамедлительно осуществить комплекс необходимых мер, направленных на стабилизацию цен на горюче-смазочные материалы для сельскохозяйственных товаропроизводителей, включая мероприятия по предупреждению и пресечению недобросовестной конкуренции на региональных рынках горюче-смазочных материалов;

подготовить и внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2006 год", предусматривающий увеличение размера субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на дизельное топливо, использованное на проведение сезонных сельскохозяйственных работ, в сумме не менее 2,4 млрд. рублей.

2. Просить Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации при рассмотрении проекта федерального закона "О федеральном бюджете на 2007 год" предусмотреть средства на компенсацию из федерального бюджета дополнительных расходов сельскохозяйственных товаропроизводителей, вызванных ростом цен на горюче-смазочные материалы, в сумме не менее 15,0 млрд. рублей.

Председатель  
Совета Федерации  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



С.М. МИРОНОВ

Москва  
6 октября 2006 года  
№ 304-СФ